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VELKÝ ROZHOVOR SE STAROSTOU MGR. J. SEDLÁKEM O KULTUŘE VE ŠTERNBERKU A JEJÍ BUDOUCNOSTI – PROHLÍDKA 

BUDOUCÍ EXPOZICE ČASU – VANDALISMUS VE ŠTERNBERKU – CHYSTÁ SE JARNÍ SVOZ ODPADŮ – 120 LET VINCENTINA 

DOKONČENÍ HISTORICKÉHO SERIÁLU – PROBĚHLA VOLBA DÍVKY ROKU VE ŠTERNBERKU – PŘIJĎTE NA VEČERY S KNIHOU

                        -   -   -   Uzávěrka   -   -   -
Šesté číslo Šternberských listů v roce 2009 najdete na obvyk-
lých prodejních místech a ve svých poštovních schránkách v 
úterý 31. března. Uzávěrka příjmu příspěvků od dopisovatelů je 
ve středu 18. března v 17 hodin.                                       (hla)
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Toto místo ve Šter-
nberských listech 
tradičně vyčleněné 
sloupku pana staros-
ty Mgr. Jaromíra Sed-
láka jsme tentokráte 
využili trochu nestan-
dardně a rozhodli se 
pana starosty zeptat na 
otázky týkající se stavu 
kultury ve Šternberku 

a aktuálních projektů, které radnice ve městě 
hodlá realizovat. 
Nepřipadá Vám kultura ve Šternberku jako 
taková trochu opomíjená Popelka, ze stra-
ny radnice ustrkovaná například oproti 
dotacím do sportu?
Jak sport, tak i kultura, nejsou v ideální kondici 
a to nejen ve vztahu k příspěvkům, ale i k ma-
teriálně technickému zabezpečení. U kultury 
hlavně z toho pohledu, že jsme převzali velký 
počet různých kulturních zařízení a jejich bu-
dov v různém technickém stavu, spíše horším 
až špatném. Ty jsou na provoz energeticky 
velmi náročné a město je musí dotovat. 
Co se týče dotací do sportu a do kultury, tak 
musím říct, že je to takový trochu omyl, že 
sport by byl dotován většími finančními pro-
středky než kultura. Všechna kulturní zařízení 
a to včetně grantových systémů jsou v koneč-
ném součtu dotována oproti sportovním zaří-
zením, kterými jsou hokejový stadion a fotba-

Pokračování na str. 3

lový klub, sokolovna a Ecce homo, částkou téměř 
o milion korun vyšší. 
Jaké jsou cíle a vize města v oblasti kultury? 
Jak by podle Vás měl být využit potenciál ta-
kových zařízení jakými jsou například měst-
ský klub, galerie či kino Oko?
Musíme najít cestu, aby se počet kulturních za-
řízení zmenšil, ale zároveň byl efektivnější, to 
znamená multifunkční. Proto jsme se rozhodli, že 
uděláme dvě velká kulturní zařízení, která budou 
v dobrém technickém stavu a jejich provoz bude 
efektivní. Těmi by měl být Městský klub, do kte-
rého spadá kino a druhým by měla být Expozice 
času. Cílem je vytvořit nabídku kultury tak, aby 
byla v méně budovách, které však budou mul-
tifunkční s tím, že provozní náklady by klesly a 
více peněz by mohlo jít do samotné kultury. Jest-
liže máme určitý „balík“ peněz a ten rozděluji na 
provozní náklady a na kulturu, s tím, že provozní 
náklady odčerpávají více financí než prostředky 
na kulturu, potom je jasné, že na kulturních pro-
gramech to musí být znát. Je skutečně takový 
předpoklad, že by v Městském klubu vzniklo 
multifunkční zařízení, které by pojalo částečně 
nabídku toho co se realizovalo v Tylově divadle, 
částečně by to mohlo pojmout kino Oko. 
Co se týče galerie, tato problematika je velmi 
široká. Galerie má výbornou pozici na poli vý-
tvarného umění v České republice. Bohužel z po-
hledu Šternberka a občanů je zde malá návštěv-
nost. Galerie však byla schopna sehnat velkou 
část peněz na svůj provoz z dotací Ministerstva 
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kultury ČR a město nemělo tendence tedy její 
činnost utlumovat. Galerie se nyní nachází v 
prostorách v centru města a záměrem radni-
ce je tyto prostory prodat a přesunout galerijní 
činnost do prostor Expozice času. To by sice 
mělo za následek její dílčí omezení z hlediska 
celorepublikového, ale na druhou stranu by 
mohlo dojít k rozšíření o činnost příspěvkových 
organizací. Tyto kroky by měly za následek i 
lepší  personální vytížení. Obecným záměrem 
je kumulovat pracovní funkce jednotlivých 
zaměstnanců v kulturních zařízeních a jejich 
možnou zástupnost. Jde o to zefektivnit pro-
středky jak na provoz, tak mzdy a celou kul-
turní činnost.      
V objektu  kina Oko nyní probíhají opravy 
a adaptace prostor, co je záměrem vytvo-
ření této platformy?
Chtěli bychom do kina implementovat štern-
berskou kulturu ve smyslu vzdělávacích akcí, 
osvětových akcí, spoluprací s příspěvkovými 
organizacemi jako například pečovatelské 
služby. Chtěl bych zdůraznit, že se snažíme 
více angažovat do problematiky využitelnosti 
zařízení, mezi které patří i kino Oko, samotné 
tvůrce šternberské kultury. Oslovit například 
ochotnické divadlo, neziskové organizace a 
jednotlivce jako například fotografy a malíře, 
ale také příspěvkové organizace u nichž chy-
bí zázemí pro vytváření akcí typu Dívka roku, 
Miss dance a dalších. Samozřejmě by zde 
měly být vytvořeny možnosti pro pořádání 

Město Šternberk zahájilo 9. března 2009 jarní úklid 

Město Šternberk zahájilo v druhém březnovém týdnu jarní úklid komu-
nikací, chodníků a dalších veřejných prostranství. Jarní úklid začal v  
pondělí 9. března 2009 a měl by být ukončen začátkem dubna úklidem 
komunikací v místních částech Šternberka. Jarní úklid probíhá na území 
města každý rok, ten letošní je naplánován do čtyř etap. V rámci úklidu 
bude provedeno strojní i ruční čištění komunikací, chodníků a dalších 
veřejných prostranství. Na generální jarní úklid Šternberka je v rozpočtu 
města vyčleněna částka ve výši cca 300.000 Kč.                             (IČ)
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Prohlídku budoucí Expozice času si  nenechaly uj í t  dvě stovky návštěvníků 

Závěrečnou prohlídku bývalého domu osvěty na ulici ČSA ve Štern-
berku před plánovanou rekonstrukcí si v sobotu 28.02.2009 nenechaly 
ujít dvě stovky návštěvníků. Všem příchozím byla umožněna prohlídka 
objektu od sklepů až po terasu, po celou dobu prohlídky byli k dispozici 
průvodci, kteří zájemcům objasnili cíl projektu. V březnu 2009 budou 
v tomto objektu zahájeny stavební práce na budoucí Expozici času, 
která by měla být otevřena návštěvníkům v závěru roku 2010.   
Expozice času je součástí jak strategie rozvoje města Šternberka, 
tak klíčovou infrastrukturou schválené koncepce rozvoje cestovního 
ruchu. Hlavním přínosem expozice bude rozvoj cestovního ruchu ve 
Šternberku, posílení jedinečné image našeho města jako pořadatele 
mezinárodních závodů Ecce Homo a města hodin – města času.  
Více informací k Expozici času najdete na internetových stránkách: 
http://time.sternberk.cz. 
Projekt dokončení Expozice času je v současnosti rozdělen do dvou 
částí: dokončení stavebních úprav s rozpočtem 43.606 tis. Kč a insta-
lace expozice s rozpočtem 21.870 tis. Kč.  V roce 2008  podalo Měs-
to Šternberk  žádost o dotaci do Regionálního operačního programu 
Střední Morava (dotace EU) na dokončení stavební části a podařilo 
se získat 37.065 tis. Kč z částky na dokončení stavebních úprav. Ex-
pozice by měla být otevřena návštěvníkům do konce roku 2010. Před-
pokládaná návštěvnost expozice je odhadována na minimálně 20.000 
návštěvníků ročně. 
Město Šternberk se zapojilo v loňském  roce do projektu Olomouckého 
kraje „Cestování časem“, v rámci tohoto projektu bychom chtěli čer-
pat prostředky na samotnou instalaci expozice v prostorách bývalého 
domu osvěty.                                                                                    (IČ)
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Podnikatelé diskutovali se starostou o investicích a podmínkách pro podnikání 
Zástupci podnikatelů se sešli na radnici a disku-
tovali s vedením města o investicích na letošní 
rok a o podmínkách pro podnikání ve Šternberku. 
Zástupcům podnikatelů z Občanského sdružení 
pro Šternberk byly předány informace k plánu 
investic města na rok 2009 a starosta vyjmeno-
val nejdůležitější investiční akce, kterými jsou  
dokončení čistírny odpadních vod, kanalizace,  
vybudování Expozice času a Domu pro matky 
a otce v  tísni v Dalově a  rekonstrukce mostu 
u kina. Radní Ing. Zajíc seznámil podnikatele s 
postupem  a podnikatelskými záměry v objektu 
bývalých  kasáren  kpt. Nálepky ve Šternberku.  
Město eviduje v současné době 8 zájemců o bu-
dovy a pozemky v této lokalitě, což je cca 70% 
z celkové rozlohy kasáren. Vzhledem k  tomu, 

že v  tomto areálu  chybí potřebná infrastruk-
tura, na jejíž vybudování by bylo potřeba cca 
100milKč, jsou stále v jednání varianty, jak 
chybějící infrastrukturu vybudovat. Stávající  
zájemci o využití pozemků a budov  v areálu 
by se měli vyjádřit  do konce března 2009. 
Město Šternberk sice již podávalo žádost z 
dostupných dotačních titulů, dotace však na 
tento záměr nebyla poskytnuta. Diskutova-
lo se také o potřebnosti  dalšího obchodní-
ho centra ve Šternberku, jehož výstavba by 
měla být zahájena v průběhu letošního nebo 
začátkem příštího roku a bude postaveno na  
soukromých pozemcích. Posledním tématem 
bylo řešení tzv. přednádražního prostoru ve 
Šternberku, podnikatelé se s vedením města 

dohodli na společné  organizaci  veřejné dis-
kuse na toto téma, která se uskuteční  v úterý 
17. března 2009  v 16:00 hodin v Městském 
klubu. Závěrem starosta seznámil účastníky s 
termíny nejvýznamnější kulturních a sportov-
ních akcí pro letošní rok a vyzval podnikatele 
a živnostníky k aktivní účasti na těchto akcích, 
např. formou zajištění služeb pro návštěvníky 
těchto akcí.           
Jednání proběhlo ve čtvrtek 5. března 2009 a 
zúčastnili se starosta Mgr. Jaromír Sedlák, radní 
Ing. Petr Zajíc a zástupci podnikatelů  z  Občan-
ského sdružení pro Šternberk Ing. Vlastimil Če-
pička a zastupitel Ing. Karel Fiala, na které se v 
případě dalších dotazů k uvedené problematice 
můžete obracet.                                            (IČ)
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Dokončení ze str. 1
jiných kulturních programů a to hlavně kultury 
malých forem, například vystoupení bavičů, 
písničkářů.
Jaké byly vlastně příčiny uzavření štern-
berského kina a nemohou být hrozbou i 
pro jeho fungování do budoucna?
Uzavření kina z pohledu pravidelného pro-
mítání bylo rozhodnuto a způsobeno tím, že 
šternberská veřejnost navštěvovala kino vel-
mi málo a toto zařízení bylo ekonomicky v těž-
kém propadu a nemohli jsme tam držet stálé 
pracovníky. Roční finanční ztráta hospodaření 
byla téměř milion korun. A jelikož jsme cítili, že 
nabídka z hlediska šternberské kultury je po-
měrně malá, chyběly nám tam právě ty akce, 
které nyní chceme implementovat po znovu-
otevření kina, došlo k jeho uzavření. Nyní by 
nabídka kina měla být obohacena o osvětové 
akce pro školy, příspěvkové organizace. Sli-
bujeme si od toho, že když do kina naláká-
me šternberskou kulturu, kterou šternberští 
občané sami vytváří, budeme se pohybovat i 
v jiných finančních relacích. Nabízí se zde na-
příklad možnost spolupráce jen za náklady. 
Nyní probíhají v prostorách kina potřebné 
úpravy a již v minulosti byly provedeny 
materiální a technické změny. Mohl byste 
je popsat? 
V současnosti se v kině rozšiřuje jeviště, pro-
bíhají rozsáhlé bezpečnostní revize, opravo-
vala se světla a připraví se alespoň provizorní 
zázemí pro účinkující a již dříve prošlo rekon-
strukcí hygienické zázemí. 
Ve Šternberku a jeho okolí funguje celá 
řada organizací, jejichž cílem je vytvářet 
kulturní programy a jiné volnočasové 
aktivity. Budou mít v rámci kulturní vize 
města Šternberka nějaký prostor pro 
svou činnost? 
V loňském roce proběhla akce s názvem 
Město v pohybu a velkou část účinkujících 
zastaly právě šternberské hudební skupiny. S 
touto akcí byly velmi dobré zkušenosti a jeli-
kož šternberská scéna převažovala ze dvou 

třetin, tak jsme si zároveň uvědomili, že tyto 
skupiny a organizace se nemají dlouhodobě 
kde prezentovat. Scéna v kině by tedy mohla 
být takovým prostorem pro prezentaci těchto 
uskupení a mohla by být tímto programem 
doplněna již zmiňovaná filmová představe-
ní. Myslíme si, že je také nutné učit mladou 
generaci chování a životu v kulturních zaříze-
ních a že není dobré, když kulturní programy 
pro mládež probíhají tak jako v současnosti 
v tělocvičnách a podobných nestandardních 
prostorách a platforma vytvořená v kině Oko 
by měla pomoci právě i tomuto záměru. 
Jaká je nyní situace v Tylově divadle?
V tuto chvíli je divadlo zakonzervováno. Je 
to taková velice citlivá věc pro většinu kultur-
ních lidí ve Šternberku, protože tam trávili své 
mládí, bylo to kapacitně naprosto dostačující, 
byla tam fantastická akustika, ale bohužel za 
čtyřicet let se do divadla neinvestovaly pení-
ze a ten stav by se v současnosti dal popsat 
jako havarijní. Když jsme tedy zvažovali, jestli 
opravit Tylovo divadlo, nebo udělat jeden vět-
ší kulturní stánek v podobě Městských kultur-
ních zařízení, rozhodli jsme se pro prostory v 
MKZ a to hlavně z hlediska provozních ná-
kladů. 
Vraťme se ale na závěr ke kultuře obec-
ně. Adaptace kina, plánovaná velká pře-
stavba Městských kulturních zařízení, již 
téměř začínající výstavba Expozice času, 
to jsou vše poměrně rozsáhlé a jistě i fi-
nančně náročné projekty, bude mít město 
prostředky pro jejich financování?  
Je nutné rozlišovat financování provozních a 
investičních nákladů. Co se týká provozních 
nákladů, tak krok, že z pěti kulturních zařízení 
vytvoříme tři, by měl vést k tomu, že provozní 
náklady by neměly stoupat. To je pro nás z 
dlouhodobého hlediska důležité. Na straně 
investičních nákladů je to více problematičtěj-
ší. Například samotná Expozice času v tuto 
chvíli odčerpala již necelých 11 milionů korun 
z městského rozpočtu a také především z 
dotací Ministerstva kultury ČR. Je před námi 
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První letošní společné zasedání starostů obcí 
obvodu s  rozšířenou působností  a Mikrore-
gionu Šternbersko  proběhlo v úterý 3. břez-
na ve Šternberku. Starostové diskutovali o  
pokračování projektu eGovernmentu, o  no-
vinkách v legislativě – např. novele zákona 
o odpadech týkající se likvidace autovraků 
v  obcích a přípravě prováděcího předpisu k 

druhá podstatná část a to stavební, jejíž ná-
klady jsou 42 miliony korun. Zde jsme získali 
částku 37 milionů korun z evropské dotace a 
zbytek budeme hradit sami. Stavební práce 
by měly skončit v prosinci a okamžitě by měla 
navazovat příprava expozice, jejíž náklady 
jsou předpokládané ve výši 20 milionů korun 
a my se ji budeme snažit realizovat z dotač-
ních česko-polských titulů, kdy hlavním žada-
telem je Olomoucký kraj a projekt má název 
Cestujeme časem. 
Situace v Městských kulturních zařízeních je 
tou nejproblematičtější. Záměrem je, jak již 
jsem řekl kumulovat kulturní činnost a to prá-
vě i do těchto prostor. Nechali jsme si zpraco-
vat studii, která sice hovoří v hrubých číslech, 
i ta jsou však dost nepříznivá. Pokud tedy 
neseženeme patřičné dotace, bude oprava 
Městského klubu trvat dlouhodoběji, protože 
náklady jsou vyčísleny na částku 190 milionů. 
Projekt je rozdělen do šesti etap, z nichž však 
některé je možno vypustit. Jedná se například 
o ty části týkající se dopravní obslužnosti celé-
ho areálu, řešení bývalých krytů civilní obrany 
ve sklepních prostorách, či o dostavbu dalšího 
méně kapacitního sálu. Na druhou stranu je 
důležité mít projektovou dokumentaci připra-
venou, neboť se nám mnohokrát potvrdilo, že 
kdo je jak se říká „připraven, není překvapen“ 
a tak může lépe získat finance z evropských 
dotačních fondů. Záměrem je tedy zlepšit cel-
kovou využitelnost  Městského klubu a vylep-
šit energetickou úspornost celého objektu. 
Podle Vás má tedy kultura ve Šternber-
ku svou budoucnost a své místo jisté?
Myslím si, že na to jak je Šternberk malé 
město, je neskutečně kulturně vyspě-
lý. Svědčí o tom například galerie, velmi 
dobrá kvalita Základní umělecké školy a 
souboru Harmonie a dalších. To vše jsou 
kulturní tělesa, která, dalo by se říct v ama-
térských podmínkách dělají svou práci a 
dělají ji velmi dobře a patří jim za to nejen 
můj velký dík. 
Za rozhovor děkuje     Lukáš Hladký

Letos poprvé společně zasedali starostové obcí obvodu 
s rozšířenou působností a Mikroregionu Šternbersko 

Důležité upozornění 
pro podnikatele v zemědělství 

Osvědčení o zápisu do evidence samostat-
ně hospodařících rolníků (SHR) dříve vydá-
vaná obcemi podle zákona č. 105/1990 Sb., 
ve znění zákona č. 219/1991 Sb., o soukro-
mém podnikání občanů, platí již pouze do 
01.05.2009. Po tomto datu  nelze toto osvěd-
čení dále využívat k podnikání.   
V případě, že zemědělský podnikatel - dříve  
samostatně hospodařící rolník - nadále bude 
podnikat v zemědělské výrobě, je nutné, aby 
se zaevidoval jako zemědělský podnikatel 
podle zákona č. 252/1997 Sb., o zeměděl-
ství, ve znění pozdějších předpisů. Pokud 
takto  neučiní nejpozději k datu 30.4.2009, 
jeho osvědčení automaticky dnem 1.5.2009 
pozbývá platnosti. 
Další  informace poskytnou zaměstnanci od-
boru obecní živnostenský úřad, Městského 
úřadu Šternberk – Opavská 1, Šternberk, 
2.poschodí, kde si také můžete vyřídit všech-
ny záležitosti spojené se zápisem do evidence 
zemědělského podnikatele.    MěÚ Šternberk

označování měřených úseků rychlosti v ob-
cích a  vyslechli si zprávy o činnosti měst-
ské policie a Obvodního oddělení PČR ve 
Šternberku. Na řadu přišla také problema-
tika bezdomovců,  současné hospodářské 
krize a jejího dopadu  na obce regionu. Příští 
zasedání starostů  je plánováno na červen 
2009.                                                      (IČ) 

FOTO: archiv MěÚ
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Město Šternberk, odbor školství a kultury po-
řádá seminář pro obce a školy v mikroregionu 
Šternbersko zaměřený na problematiku dět-
ských a sportovních hřišť. Seminář se usku-
teční  v úterý 31. března 2009 ve 13:00 hodin 
v přednáškovém sále Městského klubu, Ma-
sarykova 20 ve Šternberku.   
Na programu bude: legislativa v oblasti dět-
ských a sportovních hřišť, provoz  a povin-
nosti provozovatelů dětských hřišť, hygiena 
a kontrolní činnost dětských hřišť, krátká 
prezentace výrobce dětských a sportovních 
hřišť, diskuse 
Přednášející: Jiří Antoš – člen svazu SOTKVO 
(Svaz odborných technických kontrolorů, vý-
robců, pracovníků montáží a opravářů zaří-
zení hřišť).  Trvání semináře včetně prostoru 
pro diskuzi cca 3 hodiny. Účast na semináři 
je bezplatná. Zájemci o účast na semináři se 
mohou hlásit na email simkova@sternberk.
cz nebo telefon: 585 086 305 a to nejpozději 
do 20. března 2009.

Zasedání radních se zúčastnily i děti v rámci občanské výchovy 

ČEZ Distribuce a.s., oddělení  Příprava 

Morava informuje o přerušení dodávky 

elektřiny z důvodu opravy na vedení 

vysokého napětí v místní části Šternber-

ka - Krakořicích, které se uskuteční 18. 

března 2009 v době od 8:00 do 15:00 

hodin.                                               (IČ)

Upozornění pro občany 

místní části 

Šternberka - Krakořic 

Seminář zaměřený na problematiku 
dětských a sportovních hřišt

Zastupitelé Olomouckého kraje podpořili 
obnovu fresek v chrámu Zvěstování Panny 
Marie ve Šternberku Krajské zastupitelstvo 
rozdělovalo letos poprvé dotace na podpo-
ru významných projektů Olomouckého kra-
je. Podpořena tak byla i obnova barokního 
interiéru  jedné z nejvýznamnějších štern-
berských dominant - chrámu Zvěstování 
Panny Marie. Olomoucký kraj přispěl na 
obnovu fresek částkou 2.500.000 Kč, Měs-
to Šternberk poskytlo ze svého rozpočtu 
1.500.000 Kč a více než 21 milionů korun 
bude poskytnuto farnosti z dotace tzv. Nor-
ských fondů.                                         (IČ)  

Zastupitelé kraje podpořili obnovu fre-
sek v chrámu Zvěstování Panny Marie 

Vandalové ve Šternberku ničí zařízení dět-
ských hřišť  a středem jejich zájmu jsou i od-
padkové koše. Např. na konci minulého mě-
síce bylo  zjištěno poškození sloupků herních 
prvků na  novém dětském hřišti na sídlišti 
Uničovská, kde vandalové poškodili i ochran-
ný plot hřiště. Zřejmě tito ničitelé vlastní děti 
ještě nemají…jinak by jim na jejich bezpečí 
při hrách určitě záleželo. Město Šternberk 
sice již objednalo opravu těchto herních 
prvků, tato však bude stát nemalé finanční 
prostředky, které mohly být použity úplně ji-
nak, např. na pořízení dalších hracích prvků 
pro naše nejmenší. Hřiště na Uničovské bylo 
předáno veřejnosti v listopadu roku 2008 a je 
určeno pro děti od 2 do 12 let.
Vandalové se nezastaví ani před rozbíjením 

Vandalové ve Šternberku ničí zařízení hřišt pro děti i odpadkové koše 

odpadkových košů. Pravidelně zaznamená-
váme zničené odpadkové koše hlavně po ví-
kendech na trasách vedoucích většinou smě-
rem od restauračních zařízení. Jen pro před-
stavu -  na území města je nainstalováno cca 
250 košů na odpadky,  v loňském roce bylo 
vandaly úplně zdemolováno 15 košů, skoro 
stejný počet se jich podařilo opravit a zatím 
slouží svému účelu. Jeden nový koš vyjde 
včetně osazení na zhruba 2500 korun. 
Buďte všímaví, pomozte nám bojovat proti 
vandalům, zaznamenáte-li projevy vandalis-
mu, oznamte je prosím na služebnu městské 
policie. Děkujeme. Kontakty na Městskou  po-
licii Šternberk: tísňové volání 156, stálá služ-
ba 585086201, 607241590,  732686236. 

(IČ)

Zasedání radních v pondělí 
23.02.2009 mělo mimořádný 
průběh, v rámci občanské vý-
chovy se jej zúčastnily děti ze 
6.B. základní školy Dr. Hrubé-
ho ve Šternberku, které tak 
měly možnost vidět, jak zase-
dání probíhá a zeptat se rad-
ních na to, co je zajímá. Mimo 
účasti na zasedání rady si 
mládež prohlédla obřadní síň 
na radnici a navštívila některé 
odbory městského úřadu, kde 
si někteří odvážlivci  vyzkou-
šeli podat žádost o vydání 
rybářského lístku, sociální 
dávky nebo živnostenského 
oprávnění.                        (IČ)

FOTO: archiv MěÚ

FOTO: archiv MěÚ
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V y h l á š e n í  n o m i n a c í  n a  C e n u  m ě s t a  Š t e r n b e r k a  2 0 0 9 

Město Šternberk vyhlašuje nominace na 
Ceny města Šternberka 2009  za významné 
dílo v oblastech: umění, hudba, literatura, 
společenské a přírodní vědy, sport, výchova 
a vzdělávání , technický pokrok, celoživotní 
dílo apod. s přínosem pro město Šternberk. 
Nominace mohou podávat občané, orgány 
Města Šternberka, organizace, spolky, sdru-
žení a další subjekty. Bližší informace poskyt-
ne odbor kancelář starosty MěÚ Šternberk, 
Horní náměstí 16, 785 01 Šternberk, Mgr. 
Irena Černocká, tel. 585 086 307 nebo email 
cernocka@sternberk.cz .  
Návrhy budou přijímány  na podatelně Měst-
ského úřadu nebo poštou na adresu: Město 
Šternberk, Horní náměstí 16, 785 01 Štern-
berk do 15. července 2009 do 12,00 hodin, v 
zalepené obálce, která bude označena „Cena 
města Šternberka“.  Návrh na ocenění musí 
obsahovat údaje o navrhovateli (jméno, ad-
resa, kontaktní telefon) a dále údaje potřebné 
pro identifikaci nominované  osoby -  jméno, 
příjmení, bydliště nebo pracoviště,  datum 
narození a charakteristiku jejího přínosu pro 
město Šternberk.   
Nominované osobnosti na cenu města pro-
jedná a schválí Zastupitelstvo města Štern-
berka 16.9.2009, slavnostní akt předání cen 
proběhne 15.11.2009 v prostorách Státního 
hradu Šternberk.    
Zákon o obcích zakotvuje právo obcí udělovat 
ceny obce za významná umělecká, vědecká 
a jiná díla mající zejména vztah k obci. Město 
Šternberk udělovalo Ceny města Šternberka 

již v roce 2002, 2004 a 2007. Cenou města již 
byli oceněni: V roce 2002: MUDr. Vít Jedel-
ský (lékařství), Mgr. Vlasta Hlůzová (regionál-
ní historie), Josef Knopf (kultura)     
V roce 2004: Jiří Holzmann (publikační čin-
nost), Jiří Kočí (kronika města), František 
Konečný (lyžování, orientační běh), Ing. 
Pavel Matoušek (výstup na Šiša Pangma 
8013 m), Josef Sedlák (literatura, celoži-
votní dílo),  František Vrzala (in memoriam, 

plukovník ČSA)  
V roce 2007: Drahomíra Ševčíková (celoži-
votní přínos občanům města), Petr Ciba (vý-
znamné dílo v oblasti hudby), PhDr. Jaroslav 
Váňa, CSc. (literární činnost), Prof.RNDr. 
Bronislav Hlůza, CSc. (vědecká činnost), Li-
bor Vojkůvka (výtvarné umění), Stanislav Te-
sař (celoživotní přínos v oblasti sportu) .   
Foto: Bronislav Hlůza přijímá cenu z rukou 
starosty města Jaromíra Sedláka, 2007

-  -  -  J a r n í  s v o z  o d p a d ů  -  -  - 

Město Šternberk a firma Remit s.r.o. organi-
zují každoročně jarní svoz odpadů ve městě. 
Jedná se o tyto druhy odpadů: velkoobjemo-
vé odpady, nebezpečné odpady a komposto-
vatelnou zeleň. Všechny tyto odpady můžete 
i mimo termíny jarních svozů odevzdat ve 

V době jarních svozů (4.4., 18.4., 25.4.2009) 
budou na zveřejňovaných stanovištích přista-
veny velkoobjemové kontejnery, sloužící k 
odkládání odpadu velkých rozměrů, který se 
nevejde do běžných popelnic či kontejnerů. 
Upozorňujeme, že velkoobjemové kontejnery 
na kompostovatelný odpad budou stát pou-
ze na vybraných stanovištích (tyto stanoviště 
budou dodatečně upřesněny po domluvě s 
firmou Remit s.r.o.)
Objemný odpad kam patří: starý nábytek (křes-

sběrném dvoře firmy Remit s.r.o. a to šest dní 
v týdnu (po – pa: 6 - 18 hod., so: 8 - 12 hod)!
Odpady Vám přímo na místě  pomůže vytří-
dit služba složená z pracovníků firmy Remit 
s.r.o. a  MěÚ Šternberk, která bude u jednot-
livých stanovišť na ukládání odpadů dohlížet. 

4.4.2009

Světlov - u skály

Na Valech - obchod

Ořechová - dolní konec

Lesní - dolní konec

Na Vyhlídce - sídliště

Opavská - u sokolovny

Opavská - u Vincentina

Zahradní x Opavská

Pod Lesem x Sadová 

25.4.2009
Uničovská - sídl. 2x
Komenského x Havlíčkova
U Střelnice - u Sitky
Nádražní - u Sitky
Křížek – řeznictví
Poděbradova - u stadionu
Lhotská x Na Bažinách
Lhotská - u přejezdu
Závodní 
Dalov, Krakořice, Chabičov, 
Těšíkov, Dolní Žleb, Horní Žleb

18.4.2009

Za Zahradami

Jesenická 

Zátiší 

Babická –pod kapličkou

Uničovská – parkoviště

Dvorská – tržnice

Příkopy - u Policie

Olomoucká - u kostelíčka

Jiráskova - sídliště 

Jarní svoz se uskuteční  ve třech sobotních 
termínech: 4., 18.  a  25. dubna vždy od 8.00 
do 12.00 hod. dle níže uvedeného harmono-
gramu. Žádáme všechny spoluobčany, aby 
se řídili pokyny pracovníků, kteří budou na 
třídění a ukládání odpadů dohlížet.

mo odevzdat i ve sběrném dvoře firmy REMIT 
s.r.o., a to šest dní v týdnu (po – pá:  6 - 18 hod., 
so:  8 - 12 hod).
Kompostovatelný odpad kam patří: větve, 
listí, tráva a tyto odpady můžete přímo ode-
vzdat i ve sběrném dvoře firmy REMIT s.r.o., 
a to šest dní v týdnu (po – pa:  6 - 18 hod., 
so:  8 - 12 hod).
Dále na každém stanovišti i ve sběrném dvoře 
firmy REMIT s.r.o. můžete odevzdat: elektro-
techniku, nebezpečné odpady a pneumatiky.

la, židle, skříně, válendy apod.), podlahové kryti-
ny (koberce, linolea), umyvadla, toalety…Všech-
ny tyto odpady můžete přímo odevzdat i ve sběr-
ném dvoře firmy REMIT s.r.o., a to do 100 kg na 
občana za rok zdarma, šest dní v týdnu (po – pá:  
6 - 18 hod., so:  8 - 12 hod). Do tohoto kontejneru  
prosím nevhazujte:  papír, plasty, sklo (ve Štern-
berku máte k dispozici 38 separačních míst, kde 
tyto odpady můžete odevzdat), elektrotechniku, 
stavební suť, kompostovatelný odpad, nebez-
pečné odpady všechny tyto odpady můžete pří-
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- - -  Šternberské st íny -  -  - Nemocnice Šternberk

Nabídka služeb ve štern-
berské nemocnici, která 
je členem skupiny AGEL, 

se opět rozšíří, a to o novou poradnu v rámci 
Projektu péče o osobu s těžkým tělesným po-
stižením nebo demencí v podmínkách domácí-
ho prostředí. Nová poradna bude sloužit široké 
veřejnosti od 1. března. Ordinační doba bude 
každé pondělí od 16:00 do 17:00 hodin. 
„Pokud bude o tyto služby zájem, počítáme s 
prodloužením ordinační doby nebo s navýše-
ním provozu o další den v týdnu,“ říká Naďa 
Ulrichová, hlavní sestra Nemocnice Šternberk 
s tím, že v poradně se poskytnou informace, 
podpora či dobré rady zaměřené na sociální 
pomoc všem zájemcům, kteří se starají o tě-
lesně postiženého nebo dementního blízkého, 
známého člověka.
V nové poradně budou také nabízeny služby za-
měřené na výživu a pohybový režim postižených. 
„Odborné rady poskytnou kvalitní odborníci v obo-
ru, a to nutriční terapeut v oblasti výživy a fyziote-
rapeut, který poskytne nejen radu a poučení, ale i 
ukázku, jak s klientem pohybovat, mobilizovat ho 
a při tom nepoškodit sebe sama. Věřím, že na-
bízené služby budou všem, kteří je využijí, příno-
sem,“ vysvětluje Naďa Ulrichová.                 (TZ)

Ředitelky mateřských škol na základě 
ustanovení zákona č. 561/2004 Sb.,

o předškolním, základním, středním, vyšší 
odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), 

ve spolupráci s Městem Šternberk vyhlašují

ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÝCH ŠKOL

Zápis proběhne ve dnech
20. – 24. 4. 2009

v těchto mateřských školách :
MŠ Nádražní – pracoviště: Nádražní, 
Oblouková, Hvězdné Údolí, U Dráhy

MŠ Komenského – pracoviště: 
Komenského, Horní Loděnice

a po dohodě s Obcí Lužice ve dnech
   25. – 27. 5. 2009

MŠ Lužice – pracoviště: Lužice

Zápis dětí do mateřských škol se řídí 
zásadami:
1. Zápis dítěte bude proveden na formuláři, který 
rodiče / zákonní zástupci dítěte obdrží v jakékoli 
mateřské škole. Vyplněné formuláře odevzdají ro-
diče / zákonní zástupci dítěte v tom zařízení, kde 
chtějí dítě umístit, v termínu zápisu. Před tímto ter-
mínem nebudou přihlášky přijímány.
2. Rozhodnutí o přijetí a umístění dítěte bude ro-
dičům / zákonnému zástupci dítěte písemně ozná-
meno ředitelkou mateřské školy nejpozději do 30 
dnů po ukončení termínu zápisu.
3. K předškolnímu vzdělávání se přednostně přijí-
mají děti v posledním roce před zahájením povinné 
školní docházky. 
4. Děti přihlášené po termínu zápisu budou umís-
ťovány podle volné kapacity v jednotlivých mateř-
ských školách. Na umístění dítěte do mateřské 
školy, pokud není v posledním roce před zaháje-
ním povinné školní docházky,  není právní nárok.

OPILÝ SBĚRATEL BODŮ BEZ ŘIDIČÁ-
KU. Dne 23.2.2009 v 16.05 hod. byl ve 
Šternberku na ulici Litovelské kontrolován 
hlídkou policie řidič Z.J., když řídil osobní 
motorové vozidlo zn. VW přesto, že mu byl 
dne 5.5.2008 zadržen řidičský průkaz pro 
dosažení 12 bodů podle bodového hodno-
cení. Navíc měl v dechu zbytkový alkohol  
0,12 promile. Následujícího dne bylo řidiči 
podle § 179b odst. 3 trestního řádu sděleno 
podezření z trestného činu řízení motoro-
vého vozidla bez řidičského oprávnění dle 
§ 180d trestního zákona.
PADĚLANÁ PĚTISTOVKA BYLA SLE-
PENÁ. Provozovatelkou  restaurace U Ko-
mára ve Šternberku byla dne 23.2.2009 v 
tržbě  nalezena  padělaná bankovka v no-
minální hodnotě 500 korun č.C29578836, 
která byla slepená z rubové a lícové strany 
bankovky a byla částečně rozlepená, při-
čemž stříbrný pásek byl umístěn na jiném 
místě, než má originální bankovka. Policis-
té případ prověřují jako trestný čin padělání 
a pozměňování peněz podle § 140 odst. 1 
odst. 2 trestního zákona. Jedná se již o dru-
hý případ v tomto roce, poprvé se jednalo o 
bankovku nominální hodnoty 100 korun. 
VYBRAL CELOU GARÁŽ. V době od 
21.2.2009 do 2.3.2009 dosud neznámý 

zloděj vnikl po vypáčení plechových vrat do 
garáže v řadové zástavbě garáží na ul. Zá-
vodní ve Šternberku, odkud odcizil nepo-
jízdný motocykl zn. ČZ 125 C, černé barvy,  
elektrický drtič zahradního odpadu zn. ELKO,  
žluté barvy a startovací vozík  vlastní výroby, 
červené barvy, čímž poškozenému vznik-
la  škoda odcizením ve výši 52.000 korun 
a škoda poškozením ve výši 500 korun. Ve 
věci byly zahájeny úkony trestního řízení pro 
trestný čin krádež podle §247 odst.1 písm. b), 
odst. 2 trestního zákona.
KRADLA VE ZLATNICTVÍ. Dne 2.3.2009 
byly zahájeny úkony v trestním řízení pro 
podezření z trestného činu krádež podle § 
247 odst. 1 písm. a)  trestního zákona, kte-
rého se dopustila G. V., občanka Slovenské 
republiky tím, že dne 2.3.2009 kolem 16:00 
hodin v jedné z provozoven zlatnictví ve Šter-
nberku, odcizila jeden zlatý pánský prsten a 
z prodejny utekla, čímž  byla poškozenému 
způsobena škoda odcizením ve výši 19.000 
korun. Pachatelka byla umístěna ve šternber-
ské policejní cele a po sdělení podezření byla 
propuštěna na svobodu. Prsten byl policisty 
nalezen dle výpovědi podezřelé, ukrytý pod 
vozidlem ve tkanině na blízkém parkovišti.

komisař npor. Bc. Zbyněk HANZL, 
vedoucí OOP ČR Šternberk

VOP: Pandury budou, propouštět se nebude

Do VOP-026 Šternberk, s.p. zavítal ve 
středu 18. února první náměstek minis-
tryně obrany Martin Barták v doprovodu 
ředitele sekce vyzbrojování Jiřího Staňka 
a ředitele odboru programů pozemních sil 
a logistiky Vladimíra Matyáše. Účastníky 
společné porady vedení VOP 025 Nový 
Jičín a VOP-026 Šternberk informoval o 
průběhu jednání o uzavření smlouvy na 
nákup vozidel Pandur II  a o předpoklá-
daném podílu obou podniků na realizaci 
výroby vozidel.
O přínosech kontraktu pro Olomoucký kraj, 
město Šternberk a pro VOP-026 následně 
jednali dne 26.02.2009 vice prezident Ge-
neral Dynamics European Land Systems 
pan John C. Ulrich, hejtman Olomouckého 
kraje Ing. Martin Tesařík, starosta Štern-
berka Mgr. Jaromír Sedlák a ředitel podni-
ku RNDr. Jiří Hynek.
Všichni zúčastnění se shodli, že uzavření 

kontraktu bude mít pozitivní dopad pro český 
obranný průmysl, zejména v době globální 
světové recese. 
Po předchozím projednání v kolegiu ministry-
ně obrany schválila vláda na svém zasedání 
dne 02.03.2009 nákup 107 kolových obrně-
ných transportérů PANDUR II od rakouské 
firmy Steyr-Daimler-Puch v hodnotě 12 mili-
ard Kč bez DPH.
„Pro český průmysl, tedy i pro VOP-026 
Šternberk, s.p., to znamená nejen významný 
podíl na výrobě a dodávkách pro tato vozidla, 
ale také možnost zapojit se do offsetových 
programů, které musí dodavatel, resp. jeho 
mateřská firma General Dynamics do ČR při-
nést“, uvedl ředitel VOP-026 Šternberk, s.p. 
Jiří Hynek, který je zároveň i presidentem 
Asociace obranného a bezpečnostního prů-
myslu. Z Olomouckého kraje se na projektu 
má možnost podílet i Meopta Přerov či Gala 
Prostějov.

Kraj podpoří poskytování informací o Evropské unii
Olomoucký kraj bude letos pokračovat v 
podpoře celoevropské sítě informačních 
středisek nazvané Europe Direct. Na 
svém zasedání v pátek 20. února o tom 
rozhodlo Zastupitelstvo Olomouckého kra-
je, které schválilo poskytnutí příspěvku ve 
výši 350 tisíc korun. V Olomouckém kraji 

sídlí Europe Direct přímo v krajském městě 
Olomouci, ovšem při své činnosti spolupra-
cuje s městskými evropskými informačními 
středisky v celém regionu. Peníze od kraje 
budou sloužit na výrobu informačních mate-
riálů a pořádání akcí v jednotlivých městech 
kraje.                                                       (lh)
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DĚTI A MLÁDEŽ
S t ř í p k y  z e  Z Š  D r .  H r u b é h o

Maraton deskových her - Chcete si zahrát 
tradiční deskové a karetní hry? Nebo se nau-
čit nové, případně si vyzkoušet hru, do které 
se chystáte investovat nemalý peníz?
Pionýrská skupina Plejády Šternberk pořádá 
v neděli 22. března 2009 pro všechny malé 
i velké zájemce ve věku od 6 do 106 let ce-
lodenní herní maraton a to od 9 do 19 hod. 
Místo konání - klubovna na ul. Svatoplukova 
(dřevěná budova bývalé školní družiny na-
proti 1. ZŠ ve Šternberku).    
Tentokrát pro vás připravujeme např.: des-

P S  P l e j á d y  Š t e r n b e r k 

kové ( Osadníci z Katanu, Carcassone, 
Doba kamenná, Poštovní kurýr, Yes, 
Trans    Evropa), karetní (Krávy, Kachny, 
Bang), logické (Scrabble, Triomino, Aba-
lone, Ubongo) a jiné - více než 50 titulů.
Vstupné    10,- Kč, káva, čaj v ceně 
akce. S sebou    přezůvky, svačinu. Při-
jít můžete kdykoli během akce, možná 
s námi vydržíte až do večera.  
Bližší informace podá Pavel Dorazil, tel: 
737 364 057. Přijďte si společně s námi 
užít neděli u deskových her.         (PM)

The Action - Tour 2009 - V 
Hotelu Sigma Olomouc se 
uskutečnilo bezplatné před-
stavení s tematikou bezpeč-
nosti silničního provozu THE 

ACTION – BESIP Tour 2009. Akce zpro-
středkovala žákům devátých tříd emotivní 
zážitek reálných dopadů dopravní nehody. 
Nejednalo se o klasickou preventivní před-
nášku. Jednalo se v podstatě o divadelní 
hru, kterou napsal sám život, ale – bohužel 
– i smrt. Začátek představení nás zavedl na 
diskotéku plnou moderní hudby i světelných 
efektů. Žáci se tak ocitli v téměř skutečném 
světě diskotékových radovánek. Po tomto 
životaplném úvodu se vše začalo odebírat 
špatným směrem. Pomocí videosnímků s 
dynamickým střihem, výrazového tance a 
hlavně skutečných příběhů přednášených 
těmi, kteří je prožili, se žáci vcítili do situace 
těch, kteří trpí trvalou invaliditou nebo přišli o 
své blízké. Zcela otevřeně se mluvilo o smrti 
mladých lidí, kteří přecenili své schopnosti 
nebo se chovali nepochopitelně nezod-
povědně. Představení mělo velmi kladné 
ohlasy. O tom mě přesvědčilo hrobové ticho 
v průběhu celé akce, ale i diskuze rozpou-
taná mezi žáky po skončení hodinového 

programu. Představení bylo výborně 
zpracované co do obsahu i zvolené 
formy. Věřím, že tento zážitek bude 
mít trvalý vliv na žáky a na jejich cho-
vání jako účastníků silničního provozu.                 
Mgr. ZUZANA PŠEJOVÁ
Školní turnaj v košíkové
V úterý 17. února proběhl na naší ško-
le turnaj v košíkové. Startovala v něm 
družstva, která reprezentovala svou 
třídu, tedy žáky 6. – 9. tříd, v povinném 
složení 2 dívky a 3 hoši plus střídačka 
1 dívka a 2 hoši (celkem 8 hráčů). Sys-
tém turnaje byl spravedlivě stanoven 
tak, aby se setkalo co nejvíce tříd mezi 
sebou. Ve dvou základních skupinách 
po 4 družstvech odehrál „každý s kaž-
dým“ 2 x 5 minut. První dvě družstva 
ze skupiny dále bojovala o 1.-4. místo, 
ostatní pak o 5.-8. místo. Žáci příjem-
ně překvapili kolektivní hrou a dobrými 
technickými dovednostmi podpořenými 
silnou dávkou sportovního nasazení. 
V konečném pořadí obsadila 1. místo 
třída 9.A, za ní se umístila 8.A a na 3. 
místě skončila třída 9.B. Všechna tři 
družstva získala věcné ceny.   

Mgr. RADEK PATSCH

A k t u a l i t y  z e  Z Š  n á m .  S v o b o d y 

Okresní kolo soutěže v 
anglické konverzaci - 26. 
února proběhlo v Olomouci 
okresní kolo soutěže v ang-
lické konverzaci. Ze školního 
kola do něj postoupila Le Viet 

Trinh ze třídy 7. B a Věra Dosedělová z 9. 
A. Na soutěžící čekalo náročné dopoledne, 
které začalo nejdříve poslechovou částí, v 
níž žáci ukázali, jak jsou schopni porozumět 
mluvenému slovu a písemně odpovědět na 
několik otázek týkajících se nahrávky. V dal-
ším kole se soutěžící  postupně představili a 
vylosovali si konverzační téma, o němž měli 
za úkol popovídat. V posledním kole na ně 
čekal popis obrázku.
Obě naše děvčata úspěšně prošla všemi 
koly a při vyhlášení výsledků nám udělaly 
obrovskou radost, když jsme se dozvěděly, 
že Věrka Dosedělová se umístila na krás-
ném 2. místě ze 13 účastníků své katego-
rie. Patří jí veliké gratulace a nezbývá nic 
jiného, než jí popřát hodně štěstí a držet 
palce do krajského kola, které se uskuteční 

18. března v Olomouci.                   
LUCIE STREJCKOVÁ

Městské kolo recitační soutěže - V 
„Domečku“ nás jako každý rok mile uví-
tali, potěšili zpěvem a hrou na kytaru. 
A pak už naši umělci ukázali porotě, 
co umí. Nejmladší soutěžící bojovali s 
velkým odhodláním a velmi přesvěd-
čivě, ale i žákyně z vyšších tříd porotu 
svými projevy mile překvapily. V první 
kategorii získal Kryštof Berger ze třídy 
3.B skvělé 3.místo. Svým vynikajícím 
přednesem vybojovali ve druhé kate-
gorii bráškové Jakub Smyčka z 5.A  1. 
místo a Kryštof Smyčka ze 4. A 3. mís-
to. Adéla Zatloukalová ze 6.A získala 
ve třetí kategorii čestné uznání a Anna 
Vyhnánková z 9.A, soutěžící ve čtvrté 
kategorii, se umístila na velmi pěkném 
3.místě. Všichni recitátoři se svého 
úkolu zhostili na výbornou a skvělými 
výkony velmi dobře reprezentovali naši 
školu. 

PaedDr. LUDMILA HORALÍKOVÁ

„Prvňáčci z áčka“ si v pátek 20.úno-
ra pozvali do školy na první hodinu své 
rodiče. Předvedli jim, jak to vypadá ve 

škole při vyučování. Rodiče měli možnost sledovat 
své děti při výuce matematiky a českého jazyka. A 
děti se měly čím pochlubit. Vždyť za šest měsíců se 
naučily číst, psát i počítat. Dětem se hodina s rodiči 
moc líbila. Věříme, že i rodiče odcházeli spokojeni.                        

Mgr. H. ŠNORICHOVÁ
Náhodní chodci na trase Kiosek – Zelená budka 
se mohli ve středu 25. února po třetí hodině odpo-
lední domnívat, že MS v běhu na lyžích se přesunulo 
z Liberce na tuto trasu. Samozřejmě s mírnou nad-
sázkou, hlavně co se upravených stop a lyžařské 
výstroje některých borců týče. Ovšem nasazení a 
touha po vítězství byly stejné. Naše škola odstarto-
vala první ročník běžeckých lyžařských závodů pro 
děti, rodiče, prarodiče a kamarády. Nejstatečnější 
borec Radek doběhl do cíle v ponožkách, to když se 
mu zcela rozpadla půjčená výstroj. Sladké ceny a 
teplý čaj v cíli byly odměnou všem účastníkům. Bylo 
to prima odpoledne.                                          (ZV)

Z e  ž i v o t a  Z Š  S v a t o p l u k o v a

Dům dětí  a mládeže
Recitační soutěž 2009 - Dne 25.2.2009 se uskuteč-
nila v DDM Šternberk Recitační soutěž šternberských 
základních a středních škol. Soutěžilo se ve 4 katego-
riích : 2.-3. třída, 4.-5. třída, 6-7. třída + gymnázium, 8 
a 9. třída + gymnázium. Soutěže se zúčastnilo celkem 
50 žáků. Jednotlivé kategorie vyhodnocovala odbor-
ná porota složená z pedagogů jednotlivých škol a 
Domu dětí a mládeže. Vítězové jednotlivých kategorií: 
1. kategorie – Anna Šrámková., 2. kategorie – Jakub 
Smyčka, 3. kategorie – Lucie Nová, 4. kategorie – Ra-
dim Mišo.  První 4 žáci z každé kategorie byli odmě-
něni věcnými cenami a diplomem.        V.K.
Výstava výtvarných prací - Od 16.3.2009 do 
3.4.2009 budou v Domě dětí a mládeže ve Šter-
nberku vystaveny nejhezčí výtvarné práce dětí a 
žáků šternberských škol. Práce v oborech kresba, 
malba, grafika a plastika tentokrát zobrazují téma 
„Město Šternberk očima dětí – historie a součas-
nost“. Výstava bude otevřena v uvedeném termínu 
v době od 9:00 do 17:00 hodin, vstupné 5,- Kč.

Pondělí   16.3.2009 - 3.4.2009      
VÝSTAVA VÝTVARNÝCH PRACÍ •  „Město Štern-
berk očima dětí – historie a současnost“ 9.00 – 17.00 
hodin DDM Šternberk. Všechny srdečně zveme na 
výstavu prací dětí a žáků šternberských škol a blíz-
kého okolí. Práce v oborech kresba, malba, grafika a 
prostorové práce (plastiky). Vstupné 5,- Kč
Pondělí   23.3.2009 - SOUTĚŽ V HOROLEZEC-
TVÍ • 17.00 – 19.00 hodin. Kvalifikace na čtyřutkání 
družebních měst žáků šternberských škol. Sportov-
ní hala ECCE HOMO Gymnázium Šternberk
Středa 25.3.2009 - SOUTĚŽ VE STOLNÍM TENI-
SE • 14.00 – 16.00 hodin. DDM Šternberk. Kvalifikace 
na čtyřutkání družebních měst žáků štern. škol.
Čtvrtek     26.3.2009 - FLORBALOVÝ TURNAJ  • 
15.00 – 17.30 hodin. Tělocvična ZŠ nám. Svobody. 
Turnaj žáků 3. – 6. ročníků.
Sobota 28.3.2009 SOUTĚŽ V ŠACHU • 9.00 – 
12.00 hodin. DDM Šternberk. Kvalifikace na čtyřut-
kání družebních měst žáků šternberských škol.
Pondělí  30.3.2009  - 3.4.2009     
3. ROČNÍK VELIKONOČNÍHO SALONU PRO ZŠ 
• 9.00 – 11.45 hod. DDM Šternberk - Program pro 
žáky šternberských škol. Děti se seznámí s velikon. 
zvyky a vyrobí si velikon. dekoraci. Cena: 30,- Kč 

Plán akcí DDM - BŘEZEN 2009
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SPOLEČNOST
1 2 0  l e t  V i n c e n t i n a  –  h i s t o r i c k ý  s e r i á l

Vážení čtenáři, v letošním roce oslaví jubilejní 120. výročí od svého zalo-
žení poskytovatel sociálních služeb Šternberk, p.o., neboli Vincentinum. 
Rozhodli jsme se proto, že v následujících několika vydáních Šternber-
ských listů vám přineseme historický seriál o minulosti tohoto sociálního 
zařízení. Dnes vám předkládáme jeho třetí a zároveň závěrečnou část.

3. část: Vincentinum ve Šternberku 
- od 80. let 20. století do současnosti 

Od 1. ledna 1975 byl zřízen Okresní ústav sociálních služeb v Olo-
mouci a všechna sociální zařízení okresu Olomouc přešla pod jeho 
hospodářské a organizační vedení. Vincentinum se v té době nazývalo 
Ústav sociální péče ve Šternberku. 
Řádové sestry, které pracovaly na všech odděleních, byly postupně 
nahrazovány civilními pracovníky. Nejprve byly odvolávány z míst sta-
ničních sester a vychovatelek a mohly pracovat pouze jako zdravot-
nický ošetřovný personál. Část sester odešla do důchodu bez náhra-
dy. Nové nesměly být přijímány (až na krátké období po roce 1969). 
V roce 1976 pracují už jen na chlapeckém oddělení. V prosinci 1979 
bylo dohodnuto předání ústavu - 4 řádové sestry ukončily pracovní po-
měr k 30. 9. 1980, zbývajících pět k 31. 3. 1981. Byla zrušena ústavní 
kaple zasvěcená Zvěstování Panny Marie a její mobiliář odstěhován. 
Milosrdné sestry Svatého Karla Boromejského o svěřence Vincentina 
pečovaly více než 80 let. 
V roce 1980 bylo v ústavní péči Vincentina 307 svěřenců, z toho 232 
dětí. Staralo se o ně 122 zaměstnanců – 64 zdravotníků, 13 vychovatelů 
a zbytek tvořili zaměstnanci jiných profesí (kuchyně, prádelna, krejčov-
na, údržba, administrativa). Ústav byl rozčleněn na 6 oddělení. Tři dívčí 
a dvě chlapecká byla na Sadové ulici, kde ústav nesl název Ústav so-
ciální péče pro děti a mládež a jedno oddělení pro muže nad 25 let na 
Bezručové ulici, s názvem Ústav sociální péče pro dospělé muže. 
V roce 1982 bylo v ústavu 358 svěřenců, z toho 266 dětí a 92 dospě-
lých mužů, o které pečovalo 140 zaměstnanců. 
K 31. 12. 1985 měl ústav 339 svěřenců, průměrný věk dětí na Sadové 
ulici byl 14 let a dospělých na Bezručové ulici 38 let. Podle hloubky 
mentálního postižení bylo v ústavu (psáno v tehdejší užívané termino-
logii) 54 svěřenců s debilitou, 155 s imbecilitou, 27 s idioimbecilitou a 
103 s idiocií. 
Na počátku 90. let ústav pečoval o 350 osob. Název zařízení zněl 
– Ústav sociální péče pro mládež (Sadová ulice) a Ústav sociální 
péče pro dospělé (Bezručova ulice). Od 1. 7. 1992 získal ústav právní 
subjektivitu. V názvu se po 32 letech opět oficiálně objevilo označení 
Vincentinum, a to pro obě budovy název stejný - Ústav sociální péče 
Vincentinum. Zřizovatel této rozpočtová organizace byl Okresní úřad 
Olomouc. Celková kapacita ústavu byla 340 míst pro celoroční pobyt 
a 10 míst pro denní pobyt (ten vznikl počátkem 90. let a byl zrušen v 
roce 1995). Pracovalo zde 143 zaměstnanců pro celoroční pobyt a 
6 pro denní pobyt. V této době přechází ústav pod město Šternberk. 

Ve správě města Šternberka nezůstalo Vincentinum dlouho a opět 
spadlo pod Okresní úřad v Olomouci. Řádové sestry Neposkvrněné-
ho Početí Panny Marie, kterým byla v 50. letech budova zabrána, ji 
v restitucích nepožadovaly zpět, a proto zůstává státu. V roce 1994 
zde žilo 304 osob, 293 celoročně. Pečovalo o ně 24 výchovných a 80 
zdravotnických pracovníků. Celkem má ústav 160 zaměstnanců. Od 
90. let je postupně snižována kapacita ústavu nutná pro zkvalitnění 
péče a důstojný život klientů. V této době proběhly rozsáhlé opravy 
většího i menšího charakteru, které stoletá budova na Sadové ulici již 
nutně potřebovala. V roce 1994 byla  obnovena a  nově zasvěcena 
- svatému Vincenci z Pauly ústavní kaple. Při bohoslužbách, koncer-
tech a dalších akcích se zde setkávají klienti Vincentina s ostatními 
občany Šternberka. 
Ústav sociální péče Vincentinum se od 1. 1. 2001 transformoval ze 
státní rozpočtové organizace na organizační složku státu. Zřizovate-
lem byl Okresní úřad Olomouc. Od 1. 1. 2003 zřizuje ústav Olomouc-
ký kraj a nese název Vincentinum – ústav sociální péče Šternberk, 
příspěvková organizace.

V 80. letech 20. století žilo ve šternberskémVincentinu 350 osob, pře-
vážně dětí.

V současné době má Vincentinum kapacitu 227 osob. Ve  „Cvičném 
bytě“, se čtyři klientky připravují na samostatné bydlení

Městská kulturní zařízení, p.o. Šternberk 
 

pořádají vystoupení dua 
 

EVA + VAŠEK 
Pátek 22.5.2009 od 18:00 hod. do 21:00 ve velkém 

sále Městského klubu 
 

 
 
Předprodej vstupenek bude zahájen dne 1.4.2009 na 

sekretariátě Městského klubu (tel. 585 003 031). 
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DĚTI A MLÁDEŽ
Dívka roku 2009 – základní kolo ve Šternberku

H l á š e n í  d á r c ů  k r v e

V měsíci únoru 2009 darovali bezplatně krev :
10x (bronzová medaile)
1.  Pavel  DITTMER           1985      Nádražní, Šternberk
2.  Radim KLIMEK              1977      Nábřežní, Šternberk
3.  Ivo  PÁLENÍK           1964      Lidická, Šternberk

20x  (stříbrná  medaile)
1.  David  VESELÝ           1981      Lhotská, Šternberk

40x (zlatá medaile)
1.  Ing. Jiří  JANOŠÍK      1967      U Hřbitova, Šternberk

V neděli 22.2.2009 v odpoledních hodinách 
proběhlo základní kolo Dívky roku 2009, ve 
spolupráci s MKZ, p.o.Šternberk, které se ko-
nalo ve velkém sále Městského klubu. Letošní 
ročník se konal v podtitulu Black&White. Ka-
deřnice a vizážistka firmy Oriflame připravily 
devět krásných dívek, které soutěžily v šesti 
disciplínách. Dívky tyto disciplíny ve většině 
případů zvládly s naprostým přehledem. Dva 
neveřejné úkoly, vědomostní test a zručnost 
(v letošním roce malba na sklo), dívky absol-
vovaly již den před akcí, na soustředění, kde 
se mimo jiné učily i nácviky choreografie, se-
stavu aerobicu, práci s mikrofonem a další. 
Na samotné akci už soutěžící musely zvlád-
nout pouze čtyři disciplíny, a to: rozhovor s 
moderátorkou Kateřinou Dostálovou, cvičení 
aerobicu spolu s cvičitelkou, předvedly také 
svoji vlastní disciplínu a na závěr už je čekala 
jen módní přehlídka ve stylu Black&White. 
Celý program vyplňovaly a o doprovodná 
vystoupení se postaraly kroužky DDM Šter-
nberk. V samotném úvodu to byl již druhým 
rokem fungující kroužek Modeling. Dívky z 
tohoto zájmového kroužku ukázaly, jak to má 
vypadat, když se modelingu věnují a převá-
děly modely módní návrhářky a modelky Mo-
niky Spišiakové, která byla mimo jiné členkou 
poroty. Se svým vystoupením se předvedl 
také kroužek moderního tance Petry Dolej-
šové a hip-hop Petry Eliášové. I latinsko-
-americké tance z DDM měly své zastoupení 
– ukázku čtyř tanců – samba, cha-cha-cha, 
rumba a jive, si připravil taneční pár Jakub 
Ošťádal a Zuzana Ovčačíková, jejichž vedení 
má na starosti Dagmar Schärferová a sku-
pina mladších začátečníků předvedla svou 
taneční formaci „Jsme parta správná“, kterou 
děti nacvičily s trenérkou a vedoucí krouž-
ku Milenou Schärferovou. Nechyběl nám v 
doprovodném programu ani zpěv. Vystoupil 

hudební klub Dokola a zpěvačky Michaela 
Grohmanová a Dominika Vavrušová.
Předseda poroty, starosta města Šternber-
ka, pan Mgr. Jaromír Sedlák, spolu s dalšími 
jedenácti porotci, mezi nimi byl např. Mgr. 
Miroslav Sadil – ředitel Domu dětí a mláde-
že ve Šternberku, Michaela Pavelková – dr-
žitelka několika titulů Miss, Pavla Částková 
– lektorka aerobicu, Mgr. Dagmar Tkáčová 
– ředitelka Domu dětí a mládeže v Mohelnici, 
pořadatelka Dívky roku tamtéž, Dana Vašíč-
ková – majitelka Studia DV a dalšími, vybrali 
na 3. místo Zuzanu Skaličkovou ze Šternber-
ka, na 2. místě se umístila Veronika Suková 
a vítězkou se stala patnáctiletá šternberanka 
Veronika Hladíková, která ve své volné dis-
ciplíně oslnila latinsko-americkým tancem 

cha-cha-cha. Veronika Hladíková se stala i 
Dívkou publika, kterou si zvolili sami diváci. 
Všechny tři vítězky postupují do oblastního 
kola v Mohelnici, které se bude konat v sobotu 
25.4. Děvčatům budeme samozřejmě držet 
palce a přejeme jim úspěch i v další kole.
Na celé akci se podíleli pracovníci Domu dětí 
a mládeže, akci bezchybně odmoderovala 
Kateřina Dostálová, o zvuk a osvětlení se již 
tradičně skvěle postaral pak Milan Korený. 
Děkujeme také technickému týmu a za cho-
reografii celé akce Mileně a Dagmar Schärfe-
rovým. Těšíme se a již nyní připravujeme další 
ročník Dívky roku ve Šternberku.
Za organizaci akce Milena Schärferová a Mgr.
Jitka Opichalová  

-  -  -  S o c i á l n í  s l u ž b y  Š t e r n b e r k  -  -  -

Z našich akcí:
Dne 19.března 2009 proběhla 
v našem Poradenském a vzdě-
lávacím středisku přednáška 
p. učitele R.Lopraise na téma 
„Legendy a skutečnost“.

Účastníci mohli přímo se zatajeným de-
chem sledovat několik legend a pak také 
to, jaká je vlastně jejich skutečnost. Tak se 
dozvěděli např. o vzniku Švýcarska a o je-

jich bájném hrdinovi Vilému Tellovi , o tzv.
Turínském plátnu, o smrti W.A.Mozarta, o 
svatém Janu Nepomuckém a mnoho dal-
ších zajímavostí . Takové vědomosti, jaké 
jsme u pana učitele mohli ocenit,  může-
me jenom závidět a také doufáme, že tato 
přednáška nebyla poslední a že bude opět 
ochoten za námi přijít s dalším pokračová-
ním.
Přiložená fotografie je z této besedy.

Pozvánka:
Čtvrtek dne 26.3.2009 – 14,00 hodin
Promítání filmu na DVD : „U mě dobrý“ 
Filmová komedie z devadesátých let na mo-
tivy povídek Petra Šabacha v režii Jana Hře-
bejka.
Hrají : B.Polívka, J. Schmitzer, L.Vlasáková, 
J.Somr a další.
Učebna v domě s pečovatelskou službou Ko-
menského 40, s bezbariérovým přístupem.
Akce je určena seniorům a osobám se zdra-
votním postižením a je zdarma.

Foto: Martin Ruszó
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Výzva pro hudební skupiny, soubory
i jednotlivce ze Šternberka 

a blízkého okolí  

Město Šternberk si dovoluje vyzvat ke spolu-
práci hudební skupiny, soubory i jednotlivce, 
kteří mají zájem účinkovat nejen v  letošním 
roce na připravovaných programech a  kul-
turně společenských akcích  pro šternber-
skou veřejnost i návštěvníky města.
Všechny zájemce o účast na akcích města 
žádáme, aby se zaregistrovali na odboru škol-
ství a kultury MěÚ Šternberk, nejlépe emailem 
na adresu kamenickova@sternberk.cz do 
31.03.2009 (uveďte prosíme stručně Vaše hu-
dební zaměření/žánr, kontaktní email, mobil)
Programy roku 2009, na kterých bychom uví-
tali účinkující ze Šternberka: 
Město v pohybu  5. – 7.června.2009 (v době 
konání ME v závodech automobilů do vrchu 
Ecce Homo)
Národní zahájení Dnů evropského dědictví  
11. - 13. září 2009
Vánoce na Hlavním náměstí v  době adventu 
( např. čtvrtky a neděle)                                 

Večery s knihou zahájeny

Víte co dělají knížky v noci?  

Už jste slyšeli o noci v knihovně?

Milí  čtenáři,
Zveme vás na 

Kterou  pořádá  Městská knihovna Šternberk

                                             

KDY?

V noci z pátku na sobotu 

20.3.-21.3.2009

Čeká vás noc plná her, překvapení, čtení, 

soutěžení, spousta legrace a dobrodružství.

Zájemci hlaste se u paní knihovnice v dět-

ském oddělení.

Dostanete písemné přihlášky a podrobné 

informace.Nocovat v knihovně může jen 10 

dětí ve věku od 8 – 10 let.

24. února, ve večerní hodině, za-
hájila vedoucí Městské knihovny ve 
Šternberku Ivana Pajtlová již dru-
hý ročník seriálu práce s knihou – 
obecně zvaný Čtení o psaní. Tento 
večer byl věnovaný  právě vydaným 
knihám Josefa Sedláka Jarní vítr a 
Dobrou noc Majolenky – Dobrou 
noc vrány.
Průvodcem večera byl editor obou 
publikací Jaroslav Váňa, který úvo-
dem položil sobě i přítomným filozo-
fickou otázku – „co je to ta poezie?“ 
Tvrdil, že odpověď nezná nikdo, je 
to tajemství, a tak to má zůstat, jinak 
by se stala exaktní vědou. Pak pro-
mluvil o Josefu Sedlákovi a všem 
přítomným sdělil, s jakými úskalími, zejména 
ztrátou zraku, se autor a editor museli vypo-
řádat, než byl text knih seřazen do základní 
podoby. 
Čtení z obou knih se ujala Marta Skřebská, 
která profesionálně vyzrálým přednesem 
potvrdila úvodní slova editora knih, že když 
báseň přednese mistr slova, všichni naslou-
chají v tichosti a dojetí. K ruské literatuře a k 
významu Josefa Sedláka – překladatele, se 

vyjádřil zasláním písemné poznámky  prof. 
dr. Miroslav Zahrádka, Dr.Sc, který patří k 
významným a uznávaným Evropským rusis-
tům. Tu tlumočil všem přítomným opět prů-
vodce večera.
Zlatým hřebem večera byl křest knih, kterého 
se ujal starosta města Jaromír Sedlák a za ro-
dinu autora Světlana Sedláková. Po ukončení  
křtu byli hosté překvapeni nahrávkou hlasu 
Josefa Sedláka, který v emotivně vypjaté situ-
aci přednesl básně Petra Bezruče, Karla Hyn-
ka Máchy, Alexandra Sergejeviče Puškina a 
Michaila Jurieviče Lermontova. Obdiv patřil 
nejen formální úrovni přednesu, ale i závidění 
hodné paměti hlavního protagonisty večera. 
Na závěr poděkoval editor knih všem, kteří se 
o jejich vydání zasloužili, zejména starostovi 
města Jaromíru Sedlákovi, vedoucí odboru 
školství a kultury Janě Kameníčkové, Dali-
boru Sedlákovi a Tomášovi Burdovi za velmi 
kvalitní grafické zpracování knih.
Večer s poezií Josefa Sedláka a jeho pře-
klady byl bezesporu zdařilý a všem, kteří se 
ho zúčastnili, je třeba poděkovat za to, že si 
zachovali lásku ke knize, která ještě dlouho 
bude zdrojem moudrosti, poznání a rozvoje 
citu.                                 BOŘIVOJ VEPŘEK

      
      

B ř e z e n  v  Z U Š  Š t e r n b e r k

Celý březen žije naše škola krajskými 
soutěžemi základních uměleckých škol. 
Po únorovém maratonu, kdy jsme byli 
pořadatelé okresního kola soutěže ve 
hře na dechové a bicí nástroje, nás 10. 
března čekala další soutěž a to krajské 
kolo ve hře na bicí nástroje. Soutěž byla 
celodenní a je pro veřejnost přístupná.
Okresní kolo soutěže základních umě-
leckých škol se uskutečnilo 24. 2. a žáci 
naší školy mile překvapili.
Na 2. místě se umístili:
Jana Bočková ve hře na flétnu, Lukáš 
Tichý a Anežka Tomášková ve hře na 
klarinet, 
Benedikt Ďubek a Jaroslav Mičko ve hře 
na trubku.
1. místo s potupem do krajského kola 
získali: Jana Bočková ve hře na flétnu, 
Martin Strakoš ve hře na fagot, Hana 
Válková ve hře na trubku, Radim Večeřa 
a Jan Miler ve hře na bicí nástroje.
Všem soutěžícím blahopřejeme a přeje-
me v krajském kole hodně úspěchů.
Pozvánka: 24. 3. 17 hodin (koncertní sál 
ZUŠ) - Jarní koncert - vystoupí nejmladší 
žáci                                                   (MB)

      
      

 
připravila v rámci akce 

 
BŘEZEN – MĚSÍC INTERNETU 

 

vzdělávací cyklus 
 

 

LLEETTEEMM  SSVVĚĚTTEEMM    IINNTTEERRNNEETTEEMM   
 
 
 

Termín a místo konání akce:  
                                                    Městská knihovna Šternberk 
                                                    každý čtvrtek v měsíci březnu 2009 
                                                    v době od 9 – 12  13-18 hodin 
 
 

Tato akce je bezplatná, každému uživateli bude umožněn  přístup 
k Internetu po dobu 20-30min. 

 
 
Určeno pro všechny skupiny uživatelů  
- zaměřeno zejména na nezaměstnané, kterým pomůžeme s vyhledáváním 
volného pracovního místa, pro ženy v domácnosti, seniory, aj. 
 
Výuka vyhledávání na Internetu: 
 - vyhledávání odborných informací na wwwstránkách a v katalozích 
    knihoven  
- úvod do práce s Internetem, zajímavé adresy z různých oborů 
- akce „ Zkusíme s Vámi najít na Internetu to, co vás zajímá“ 
 - ukázky zajímavých českých i zahraničních vyhledávačů 
 

 
Městská knihovna Šternberk, Masarykova 20, 585003033 
email: knihovna@mkzsternberk.cz, www.mkzsternberk.cz 
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Atmosféra IV. ročníku amatérského běhu na lyžích ve Šternberku -  Chabičově 
Spolek občanů Chabičova a Hlásnice uspořádal v 
sobotu 21. února 2009 již IV. ročník amatérského 
běhu na lyžích, kterého se zúčastnily na tři desítky 
závodníků -  dětí i dospělých.  Závodní okruh měl 
celkem 2 km a závodníci jej absolvovali několikrát 
-  v závislosti na kategoriích. Na zimní atmosféru z 
Chabičova se můžete podívat na fotografiích.   (IČ)
Foto: Markéta Vanďurková   

Získejte peníze na obnovu kulturních 
památek ve Šternberku 

Město Šternberk informuje o vyhlášeném 

programu Ministerstva kultury ČR „Podpora 

obnovy kulturních památek prostřednictvím 

obcí s rozšířenou působností“  v roce 2009. 

Finanční prostředky v programu jsou určeny 

na zachování a obnovu nemovitých kulturních 

památek, které jsou mimo památkové rezer-

vace a zóny, nejsou národními kulturními pa-

mátkami a které nejsou ve vlastnictví České 

republiky. Informace, konzultační a metodic-

kou pomoc k tomuto programu poskytne vlast-

níkům Městský úřad Šternberk, odbor školství 

a kultury, tel. 585 086 570, 585 086 227.

Přednáška na téma Gruzie – malá země s velkým srdcem
Česká křesťanská akademie, místní skupina ve 
Šternberku a Handkeho občanské sdružení, po-
řádají přednášku na téma Gruzie – malá země 
s velkým srdcem. Pásmo diapozitivů, hudby a 
vyprávění uvede p. Jan Linhart, spirituál Teo-
logického konviktu v Olomouci. Přednáška se 
uskuteční v úterý 24.03.2009 v 18:00 hodin v 
bývalém augustiniánském klášteře ve Šternber-
ku (Farní 3). 
Jan Linhart se vrátil z Gruzie vloni, asi deset dní 
před vypuknutím válečného konfliktu s Ruskem. 
Po předchozí úspěšné přednášce „Pěšky po Iz-
raeli“ se můžeme těšit na stejně poutavé vyprá-
vění o krásách kavkazských hor, skalních kláš-
terech a hoře Kazbeg, na níž podle staré řecké 
báje byl přikován Prométheus. Také o starově-
kém městě Kutaisi, centru bájné Kolchidy, až po 
soudobý přístav Batumi. Srdečně Vás na tuto 
přednášku zveme.                    Ing. JIŘÍ HOLÍK

Městská kulturní zařízení, p.o.
pořádají zábavný pořad

Zdeňka Izera a Petra Freunda

„PO PLASTICE PÍPL“
Dne 19.3.2009 – ve velkém sále Městského klubu od 19:00 hod.

Vstupné – 180,- Kč

Nový zábavný pořad, ve kterém se diváci budou moci opět setkat s jedinečným 
a nezaměnitelným humorem Zdeňka Izera.

Jako vždy přijdou na řadu oblíbené parodie televizních pořadů, zábavných soutěží 
a imitování celé řady populárních českých i zahraničních zpěváků a zpěvaček

 – vše v živém podání bez jakéhokoliv playbacku 
doplněné nejrůznějšími zábavnými kostýmy a převleky.

Předprodej vstupenek na sekretariátě Městského klubu od 2.2.2009. 

Ilustrační foto: internet
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Městský klub

Galerie Šternberk

- 19.3.2009 – zábavný pořad  se Zdeňkem Izerem a Petrem Freundem – „Po 
plastice pípl“ - Nový zábavný pořad, ve kterém se diváci budou moci opět setkat 
s jedinečným a nezaměnitelným humorem Zdeňka Izera. Jako vždy přijdou na 
řadu oblíbené parodie televizních pořadů, zábavných soutěží a imitování celé řady 
populárních českých i zahraničních zpěváků a zpěvaček – vše v živém podání 
bez jakéhokoliv playbacku doplněné nejrůznějšími zábavnými kostýmy a převleky. 
Městský klub, 19:00 hod.
- 23. 3.2009 -  KPH – zájezdové představení – Prague Bassoon Band – 19:00 
hod., Mozarteum Olomouc
- 27. až 29.3.2009 - RELAXAČNÍ A OZDRAVNÝ VÍKEND PRO VŠECHNY 
KDO  CHTĚJÍ : aktivně odpočívat, zlepšit své zdravotní problémy, změnit stra-
vovací návyky , změnit životní styl, naučit se  základy psychohygieny a relaxace. 
Nástup 14:00 – 18:00 hod. v Klepáčově 62,Chalupa pod Skřítkem. Cena 1900 
Kč. Informace: Mgr.Pětová Růžena (585 014 053) ,SZP Nováková Jana (737 475 
628)
- 28.3.2009 – Setkání tvůrců mikroregionu Šternberk MY 2009 aneb potkali 
se na malé scéně, Kino Oko od 14:00 hod. (viz. plakát)
- 29.3 2009 – Amerika inkognita – kino Oko - Po velkém úspěchu s „Tajemstvím 
pouště“ přichází Kateřina a Miloš MOTANI s druhou úplně novou částí z cest po 
divokém západě. Tentokrát přibude hodně vody a šťavnaté zeleně - pobřeží Kali-
fornie a Oregonu, zurčící vodopády, tajemné slané jezero na úpatí Sierry Nevady. 
Cesta povede až ke kanadským hranicím do jedinečného deštného pralesa. 
- 30. 3. 2009 - KPH – zájezdové představení – AD trio – 19:00 hod., Reduta 
Olomouc
- 30.3.2009 – Divadelní klub – zájezdové představení – G.Rossini: LA GAZZA 
LADRA - Příběh služky, neprávem odsouzené k trestu smrti kvůli údajné krádeži 
stříbrného příboru. Nesmrtelné melodrama ve dvou aktech je plné napínavých zá-
pletek, otevřeného humoru, ale hlavně krásných melodií. Režie premiéry se ujal 
Martin Otava, hudebního nastudování dirigent Miloslav Oswald.
Změna programu vyhrazena

 Do 10. 4. 2009 - Pavel Jasanský: Malá retrospektiva
Kdyby Pavel Jasanský (1938) své stěžejní práce vytvořil nyní, dostalo by se mu 

izer

označení multimediální umělec. V povědomí veřejnosti je však 
díky prvotnímu zaměření zapsaný jako fotograf. Přitom se velká 
část jeho prací rozpíná směrem k jiným výtvarným disciplínám: 
přemalbě fotografií, grafice, objektům, projekcím nebo instala-
cím.
- v úterý 24. 3. 2009 v 17:00 proběhne v galerii komentova-
ná prohlídka výstavy s jejím kurátorem Janem Freibergem 
 Otevírací doba GŠ: Úterý až sobota 13.00 – 17.00 hod.




